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Ex. 36 Seiu(z,y) die charakteristische Funktion des Quadrats (—1,1)x(—1,1) <
R2. Finden Sie die schwache Ableitung % von .

Ex. 37 Bestimmen Sie Fundamentallosungen der folgenden Operatoren:
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Ex. 38 Finden Sie eine Fundamentallosung &(x,y) € D'(R?) des Operators
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mit der Eigenschaft, dass £(x,y) = 0 fiir y < 0.

Ex. 39 Finden Sie eine Fundamentallésung £(x) € D'(R™) des Operators

L =d*A, a>0.



Ex. 40

Ex. 41

Ex. 42

Ex. 43

Ex. 44

Zeigen Sie, dass
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Fundamentallésungen des Helmholtz-Operators A + k% in R? sind (k >

0). Hinweis: Die Fundamentallosung des Laplace-Operators ist schon
bekannt.

Zeigen Sie, dass
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eine Fundamentallosung des Operators L ist, wobei
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Zeigen Sie, dass

00 (5-5)
Et,x) = — e
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eine Fundamentallosung des Schrodinger-Operators L = i% + % ist.
Hinweis: Benutze die Gleichheit
o0
JeiZde = \/—%e”/‘l.
2
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Sei L, ein linearer Differentialoperator der Variablen x € R. Sei £(, x)
eine Fundamentallosung des Operators L := % + L,. Zeigen Sie, dass

k-1

E(t,x) := )

E(t, x)
eine Fundamentallosung des Operators L* ist (k € N).

Fir welche a € R ist die Funktion

1, t<ax,
u(t, z) = { 0. t> ar (t,x) € R?

eine schwache Losung der Gleichung %—? = g—;ﬁ?



Ex. 45 Losen Sie die folgenden Anfangswertprobleme mittels der Methode des
Einbeziehens von Anfangsbedingungen in Momentanstorungen:
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2"(t) + x(t) = 2cost, x(0)=0, 2/(0)=—-2;
) =tsint, x(0)=0, 2/(0)=0;
)

z@(t) — 2"(t) = cost, 2'(0) = —1, z(0) = 2"(0) = 2"(0) = 0;
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